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Tuhansia tonneja paperia ja kartonkia .. 
juuttunut Englannin sat.amavarastoihin 

kin odottamassa laivausta 
Kotkan ja Haminan satamissa 
melkoinen määrä. Varastotilat 
satamissa alkavat olla loppuun 
käytetyt, joten tilanne on käy­
nyt tältä osin hankalaksi. 

• Yli kuukauden kestänyt kuljetusalan lakko Englannissa on vai- ~n _voitu hoitaa lähes normaa­

keuttanut Kymiyhtiön paperitoimituksia britti.asiakkaille melkoisesti. h~!Englannin satamavarasto-

Lai ukset tytty h ·tamaan Jäh· rmaaJisti. tta tamiin" • jen hidas purkautuminen saat­va on pys 01 . es no , ffiU sa taa jatkossa kyllä vaikeuttaa 

Juankosken kartonkitehtaan 
laivaukset ovat laivaaja Pekka 
Laakson mukaan edistyneet 
lähes normaalisti. Tehtaalla 
ovat varastot hieman kasva­
neet, mutta kartonkikoneen 
käyntiin tilanne ei ole vaikut­
tanut. Juantehtaan tuotteet 
menevät pääasiassa Kotkan 
kautta Purfleetin ja Hullin sa­
tamiin. Päällystettäväksi me­
nevän pohjakartongin kulje­
tukset Hullin satamasta edel­
leen Star Paperin tehtaille 
pääsivät osittain käyntiin kuun 
vaihteessa. 

on juuttunut huomattava määrä yhtiön paperituotteita. Tammi- laivauksia. Tämän vuoksi olem-
ku 1 ulla tilann alk • h llittää· ·· tta to uhki kami me varautuneet Hietasessa ta-

Ull op e 01 e , mu varas Til en pur - pahtuvaan varastointiin", to-
nen tulee kestämään viikkoja. teaa Tauru. 

Englanti on perinteellisesti 
ollut Kymiyhtiön paperi- ja 
kartonkiteollisuuden merkittä­
vin markkina-alue. Vuotuinen 
myyntimäärä on n. 100 000 
tonnia sanoma- ja aikakausleh­
tipaperia, päällystettyä paino­
paperia sekä kartonkia. 

Yhtiön paperituotteiden 
määräsatamina ovat Purfleet 
ja Felixstowe, jotka sijaitsevat 
Lontoon lähettyvillä. Molem­
pien satamien varastot olivat 
kuun lopulla täynnä, mutta al­
koivat helmikuun alkupäivinä 
vähitellen tyhjentyä, koska 
muutamat lakossa olleet kulje­
tusliikkeet olivat päässeet jo 
sopimuksiin. 

Kymin paperitehtaan lai­
vauspäällikkö Paavo Tauru 
kertoi, että kaikki tammikuul­
le suunnitellut laivaukset pys­
tyttiin hoitamaan ns. peräport­
tilaivoilla Hietasen satamasta 
Kotkasta. Vaikka satamissa 
onkin ollut täyttä, liikennettä 

Kymin paperitehtaan toimitukset Englantiin sujuivat tammi­
kuussa lähes normaalisti lakosta huolimatta, mutta satamava­
rastojen hidas purkautuminen saattaa vaikeuttaa helmikuun 
laivauksia, toteaa Kymintehtaan laivauspäällikkö Paavo Tauru. 

Kaksipesäisen pienkattilan 
valmistus alkaa Karkkil~ 
• Öljyä tai kiinteitä polttoaineita käyttä­
vän Högfors 15 -kaksoiskattilan valmistus 
alkaa Kymi Kymmene Metallin Karkkilan 
tehtaalla. V alurautaista kattilaa markkinoi­
daan kahtena mallina: Högfors 15 Maxi on 
varustettu lämpimän käyttöveden kehitti­
mellä, Mini on ilman sitä. 

Markkinointipäällikkö Jussi 
Kivistö Karkkilan tehtaalta 
toteaa uuden kattilatyypin vas­
taukseksi pyrkimyksille yhä 
suurempaan energiaomavarai­
suuteen Suomessa. Kyseisen 
kattilatyypin taloudellisen val­
mistamisen on mahdollistanut 
liitteiden kytkeminen yhteen 
sivusuunnassa. Tavanomaises­
sa valurautakattilassa liitteet 
ovat peräkkäin. 

Högfors 15 -kattilan vasem­
massa tulipesässä voidaan polt­
taa puuta tai pienkattiloiden 
lähitulevaisuuden polttoainet­
ta, turvebrikettiä. Oikeanpuo­
leinen tulipesä on öljynpolttoa 
varten. Hyötysuhteeltaan - yli 
90 % - Högfors 15:n öljykat­
tila vastaa suosittua Högfors 
14 pienkattilaa. 

Kiinteän polttoaineen käyttö 
Högfors 15 -kattilassa ei ai-

Högfors 15 -kaksoiskattilat tu­
levat markkinoille keväällä. 

Voikkaan paperitehtaan koh­
dalla on laivauspäällikkö Per 
Hellströmin mukaan tilanne 
sikäli hyvä, että koneiden ajo­
ohjehnia ei kuljetusvaikeuksien 
takia ole tarvinnut muuttaa. 
Voikkaan tuotteita on kuiten-

Star käynnissä 
köko ·tammikuun 
e Englannin kuljetuslakko ei vielä tammikuussa haitan­
nut ratkaisevasti Star Paperin toimintaa. Tuotanto voitiin 
pitää käynnissä molemmilla tehtailla Blackburnissa ja 
Barnsleyssa, sillä polttoaine- ja raaka-ainevarastot ovat 
olleet riittävät. Paperin toimituksia tehtailta on voitu osit­
tain hoitaa oman kuljetuskaluston avulla. Starin myynti­
konttoreiden yhteydessä olevat jakeluvarastot ovat niin 
ikään pystyneet toimittamaan paperia asiakkaille. 

Uusi myyntikonttori 
avataan keväällä Brysselissä 
. Kymiyhtiön kansainvälinen 
Kymmene-Star -myyntiverkos­
to laajentuu jälleen, kun ensi 
keväänä aloittaa uusi myynti­
konttori toimintansa Brysse­
lissä, Belgiassa. Tämä konttori 
huolehtii Kymin ja sen kahden 
ulkomaisen tytäryhtiön eri­
koislaatujen markkinoinnista 
Benelux-maissa eli Belgiassa, 
Hollannissa ja Luxemburgissa. 

Uuden myyntikonttorin 
avulla pyritään Kymi Kymme­
ne Paperin markkinointijohta­
jan Peter Stackelbergin mu-

heutJ. erikoistoimenpiteitä; 
kaikki kattilan varusteet ja öl­
jynpoltin voivat jäädä paikoil­
leen. Kiinteän polttoaineen 
loppuminen tulipesästä käyn­
nistää termostaatin ohjaaman 
öljynpolttimen automaattisesti. 

Uuden kattilan liitteet väli­
liitettä lukuun ottamatta vale­
taan automaattivalimossa, ko­
koonpano tapahtuu muiden 
pienkattiloiden tapaan. Valu-

kaan tehostamaan Kymiyhtiön 
ja englantilaisen Star Paperin 
päällystettyjen ja päällystä­
mättömien hienopaperilaatu­
jen sekä ranskalaisen Papete­
ries Boucher'n päällystämättö­
mien hienopapereiden markki­
nointia Benelux-maissa. 

Brysselin myyntikonttori 
toimii Kymmene-Star -myynti­
verkoston ranskalaisen myyn­
tiyhtiön sivukonttorina. Tä­
män laajennuksen jälkeen Ky­
miyhtiöllä on myyntikontto­
reita ja edustustoja Suomen li­
säksi 16:ssa eri maassa. 

rautakattilat ovat Kymiyhtiön 
Karkkilan tehtaan suurin tuo­
teryhmä. Valurautaisia pien­
talo- ja kiinteistökattiloita 
Karkkilan tehdas vahnistaa 
tehoalueella 10-950 kW. 

Högfors 15 -uutuuskattilaa 
esitellään kevään aikana useil­
la paikkakunnilla mm. raken­
tajapäivillä. Kymin Metallin 
mainospäällikön Pekka Lon-

jatkoa seur. sivulla 



Kymin paperitehtaan PK 4:n 
puristinosa uusitaan syksyllä 
• Kymin paperitehtaan PK 4:n puristinosa uusi­
taan kuluvan vuoden syyskuussa. Uuden puris­
tinosan toimittaa ja asentaa A. Ahlström Osa­
keyhtiön Karhulan Konepaja. Sopimus allekirjoi­
tettiin hiljattain Kuusankoskella. 

Sopimuksen allekirjoittivat apulaistoimialajohtaja Kain V. Hypen 
A. Ahlström Oy:stä ja johtaja Heikki Kellokoski Kymiyhtiöstä. 

Investointiin kuuluu myös 
kahden uuden kuivaussilinte­
rin asentaminen. Kuivaussi­
linterien lisäämisen mahdollis­
taa se, että uusi puristinosa on 
nykyistä lyhyempi. 

Uusi puristinosa nostaa pa­
periradan kuiva-ainepitoisuut­
ta ennen kuivausosaa ja sääs­
tää siten kuivatuksessa tarvit­
tavaa höyrymäärää noin 16 
prosentilla. 

Uusinta nostaa PK 4:n ka­
pasiteettia 10-20 %. Koneen 
vuosikapasiteetti on nykykun­
nossa 34 000 tonnia. PK 4 
tuottaa pääasiassa pohjapape~ 
ria päällystyslaitosta varten. 

PK 4:n puristinosalla on vie­
lä jäljellä v. 1928 hankitun pu­
ristinosan laitteita. Kolmas 
puristin koneeseen lisättiin v. 
1966. Investoinnin kustannus­
arvio on noin 12 milj. mk. 

Kymin Osakeyhtiön 
100-vuotissäätiön apurahat 

julistetaan haettaviksi 15. päivään maaliskuuta 1979 klo 
16.30 mennessä. Apura..1-i.oja voidaan myöntää ammattiin 
liittyvään, vapaa-aikana suoritettavaan opintotoimintaan 
tai muuhun itseopiskelu-, kulttuuri-, harrastus- tai virkis­
tystoimintaan. 

Henkilökohtaisia apurahoja ovat oikeutetut hakemaan 
yhtiön vakinaisessa palveluksessa olevat henkilöt ja yh­
tiön eläkeläiset sekä heidän perheenjäsenensä. 

Yhteisökohtaisia apurahoja voivat hakea yksinomaan 
yhtiöläisistä ja/tai yhtiön eläkeläisistä koostuvat opinto­
tai harrastusryhmät sekä sellaiset yhdistykset ja seurat, 
joiden kotipaikkakunnalla toimii yhtiön tehdas tai muu 
vastaava toimintayksikkö ja joiden toimintaan yhtiön pal­
veluksessa olevat ja/tai yhtiön eläkeläiset osallistuvat. 

Anomukset on laadittava tarkoitusta varten vahviste­
tuille lomakkeille, joita on saatavana yhtiön tehdasyksik­
köjen sosiaalitoimistoista tai vastaavista palvelupisteistä. 
Hakemukset palautetaan paikallisen hallintokunnan sih­
teerille. 

HALLITUS 

Kuorijätteen kaatopaikan 
viemäriin saatiin lainaa 
ev altioneuvosto on myöntä­
nyt 303 000 markan suuruisen 
vesiensuojelulainan Voikkaan 
paperitehtaan kuorijätteen 
kaatopaikan viemäröintiin. 
Viime vuoden elokuussa aloi­
tetut rakennustyöt Pilkan­
maan alueella saatettiin pää­
tökseen marraskuun lopulla. 

Kaatopaikka-alueella kuori­
jätteestä syntyvät humuspitoi-

jatkoa ed. sivulta 

gan mukaan rakentajat ja jäl­
leenmyyjät ovat olleet erittäin 
kiinnostuneita uudesta ja ai­
noasta suomalaisesta kaksois­
kattilasta. Markkinoilla ovat 
edelleen mukana myös muut 
Karkkilan pienkattilat, VTT:n 
hyvät testitulokset saanut 
Högfors 14 sekä Högfors 12 ja 
Högfors 13 -kattilat. 
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set ns. hulevedet ja alueen sa­
devedet johdetaan nyt noin 
1,5 kilometrin pituisessa vie­
märissä Kymijokeen. Aiemmin 
jätevedet siirrettiin avo-ojan 
kautta Pyhäjärveen. 

Sekä viemärityön että kaato­
paikalle rakennetun maapadon 
urakoi Kuusaan Maansiirto. 
Rakennustyöt työllistivät syk­
syn aikana 6-7 henkilöä. 

Meitä on 
nyt 7 072 
e Kymiyhtiön henkilökunnan 
lukumäärä oli vuoden lopulla 
7 072, joista työntekijöitä oli 
5 491 ja toimihenkilöitä 1581. 
Vuoden 1977 vastaavaan ajan­
kohtaan verrattuna vähennys­
tä on 310 henkilöä. 

Tukkien laatulajittelu Hallaan 
e Kymi Kymmene Perustuo­
tannon Hallan sahalla on syys­
kuusta lähtien ollut käytössä 
tukkien laatulajittelu. Projek­
ti, johon kuului mm. runsaasti 
maansiirtotöitä, valmistui vii­
me vuoden joulukuussa. 

Tukit lajiteltiin aiemmin 
Hallassa 13 sahattavaan läpi­
mittaluokkaan, jonka lisäksi 
eroteltiin sahauskelvottomat 
tukit. Uuden tukkilajittelun 
ansiosta voidaan u/s-laatua 
vaativat dimensiot sahata par­
haasta tukista ja vastaavasti 
heikompilaatuista sahatavaraa 
vaativat dimensiot heikompi­
laatuisesta tukista. 

Koska sahatavaran kysyntä 
kohdistuu joillakin dimensioil­
la pääasiassa parhaimpaan eli 

u/s-laatuun ja toisilla taas hei­
kompiin, voidaan sahauksessa 
vaikeammin myytävän eli ns. 
epäkurantin tavaran määrä 
minimoida uuden järjestelyn 
avulla. Varaston kiertoa voi­
daan samalla nopeuttaa ja os­
tajat saavat haluamaansa saha­
tavaraa. 

Sahanhoitaja Jouko Mylly­
nen Hallasta kertoo tukkien 
laatulajittelussa olevan käytös­
sä 10 lokeroa 16:sta mahdolli­
sesta. Yhteensä lajittelijassa 
on mahdollista käyttää 32 lo­
keroa, joista nyt on käytössä 26. 

Tukkilajittelijan ns. maapuo­
len vaatimat maansiirtotyöt 
urakoi Louhintaliike Sauli Ra­
sanen. Lajittelulokerot tehtiin 
omana työnä. 

Vieraat isäntineen matkalla Tehdaspuun järjestämään puun­
korjuunäytökseen: etualalla johtaja Heikki Kellokoski (vas.), 
Springerin ostojohtaja Heiner Lehnhoff, markkinointijohtaja 
Peter Stackelberg ja johtaja Torkel Colliander Finnpapista. 
Taustalla kehitysjohtaja Timo Kuula (vas.) ja isännöitsijä An­
ders Lund. 

Vieraita patentti- ja rekisterihallituksesta 

Pääjohtaja Timo Kivi-Koskinen (toinen oik.), varatuomari Mart­
ti Enäjärvi, apulaispäällikkö Matti Sarin ja varatuomari Jaak 
ko Sutela (takana) tutustumiskäynnillä Kuusanniemen selluteh­
taassa. 

Paperikoneen 
käyttövaihteita 
Itävaltaan 

• Kymi Kymmene Metallin 
Karkkilan tehdas toimittaa 
itävaltalaiselle Andriz AG:lle 
täydellisen paperikoneen me­
kaaniset käyttölaitteet. Vaih­
teiston lisäksi toimitukseen 
kuuluvat tarvittavat kytkimet 
ja muut varusteet. Kymin Me­
tallissa luonnehditaan kaup­
paa uuden markkina-alueen 
avaamiseksi Itävaltaan. 

Kymin Metallin toimittamat 
käyttölaitteet asennetaan tis­
sue- eli pehmopaperikonee­
seen, jonka leveys on yli viisi 
metriä. Koneen lopullinen 
käyttäjä on Panja-Lukan teh­
das Jugoslaviassa. 

Suurostajan 
pikavierailu 
ev oikkaan tehtaan suurim­
piin asiakkaisiin kuuluvan län­
sisaksalaisen kustantamon 
Axel Springer Verlag AG:n os­
tojohtaja Heiner Lehnhoff seu­
rueineen vieraili Kuusankos­
kella 30.1. Hänelle esiteltiin 
mm. koneellista puunkorjuuta 
Lappalan tilalla Valkealassa 
sekä Voikkaan tehtaan paperi­
koneita PK 11 ja PK 18. Joh­
tokunnan huvilalla järjestetyn 
illallistilaisuuden isäntänä toi­
mi Kymi Kymmene Paperin 
johtaja Heikki Kellokoski. 

Springer Verlag on ollut 
Voikkaan tehtaan asiakas jo 
1950-luvun alusta saakk.,..a.--­
Kustantamo on erittäin suuri 
paperinkuluttaja. Sen vuosiku-
lutus on yhtä suuri kuin koko 
Voikkaan tehtaan vuosikapasi-
teetti. Yhtiön pääjulkaisut 
ovat miljoonalevikkinen televi-
sio- ja radiolehti Hörzu sekä 
viikonloppuisin ilmestyvä ar­
vovaltainen sanomalehti Welt 
am Sonntag. Edellinen käyttää 
PK 18:n ja jälkimmäinen PK 
17:n valmistamaa paperia. 

e Patentti- ja rekisterihallituk­
sen uusi pääjohtaja, varatuo­
mari Timo Kivi-Koskinen ja 
kaupparekisteriosaston apu­
laispäällikkö, varatuomari 
Matti Sarin vierailivat Kymi­
yhtiössä Kuusankoskella 16.1. 

Varatuomari Sarin esitelmöi 
uuden osakeyhtiölain täytän­
töönpanoon liittyvistä asiois­
ta. Dipl.ins. Lauri Kaira esit­
teli patentti-, tavaramerkki- ja 
mallisuoja-asioiden käsittelyä 
Kymiyhtiössä. Isäntänä toimi 
lakiasiainosaston päällikkö 
Martti Enäjärvi. 

Yrjö Rajala voitti SYP:n asiakaskilpailun 
e SYP:n asiakaskilpailuun 
Kaakkois-Suomen alueella vas­
tanneiden kesken arvottiin 
29.12. neljä SYP:n osakkeiden 
ostoon oikeuttavaa lahjakort­
tia. Pääpalkinnon voitti tek­
nikko Yrjö Rajala Kymiyhtiön 
suunnitteluosastolta (kuvassa 
oik.). Pankinjohtaja Raimo 
Aarnio ojensi hänelle 2 500 
mk:n arvoisen palkinnon SYP:n 
Kuusankosken konttorissa. 
Vas. kamreeri Aili Kuusela ja 
pankinjohtaja Juhani Piippo­
nen. 



Tuoteryhmäkohtainen 
uusi organisaatio 
Heinolan tehtaalle 
e Kymin Metallin Heinolan 
tehtaalla on vuoden alusta siir­
rytty uuteen organisaatioon, 
jonka tavoitteena on tulosvas­
tuun jakaminen muodostetuil­
le tuoteryhmille. Uuteen orga­
nisaatiomalliin on päädytty 
myös tuotekehittelyn ja vien­
nin tehostamiseksi. 

Tehtaan isännöitsijän alai­
suuteen muodostetaan neljä 
tuoteryhmää. Tuoteryhmiä 
johtavat tuotepäälliköt ovat 
ryhmänsä kokonaistuloksesta 
vastuussa suoraan isännöitsi­
jälle. 

Tuoteryhmä 1:een kuuluvat 
radiaattorit, konvektorit, H 35 
-kattilat, LVl-siirtimet ja jako­
keskukset. Tuoteryhmä 2:n 
muodostavat kattilat, tuote-

ryhmä 3:n lämpötekniset pro­
sessilaitteet kuten teollisuus­
lämmönsiirtimet. Uutena tuo­
teryhmänä on organisaatiossa 
mukana vaativia teräsraken­
teita valmistava tuoteryhmä 4. 

Vientiä tehostetaan siten, 
että tehtaan markkinointipääl­
likkö keskittyy kokonaan vien­
tiin ja kotimaan myynti siirre­
tään tuoteryhmien vastuulle. 

Aikaisempi, keskitetty tuo­
tekehittely hajautetaan osit­
tain siirtämällä tuotekehitte­
lyä kunkin tuoteryhmän alai­
suuteen. 

Mainittavia henkilösiirtoja 
ei uudesta organisaatiosta ai­
heudu. Myöskään tuotepoli­
tiikkaan sillä ei ole suoranais­
ta vaikutusta. 

HENKILÖ UUTISIA 
Star Paper Limited 

Michael Jackson Jim Wilkinson 

Kymiyhtiön englantilaisen 
tytäryhtiön johtokunta on ni­
mittänyt 1. tammikuuta läh­
tien Mr. Michael Jacksonin 
johtajaksi vastuualueenaan 
Blackburnin ja Barnsleyn teh­
taiden toiminta. Johtaja Jack­
son toimi aikaisemmin Black­
burnin tehtaan isännöitsijänä. 

Star Paperin Barnsleyn teh­
taan isännöitsijäksi on 1. tam­
mikuuta lähtien nimitetty Mr. 
Jim Wilkinson. Tehtaan aikai­
sempi isännöitsijä J.T. Britton 
siirtyi eläkkeelle vuodenvaih-

Karkkilan tehtaan LVI-myynti­
päälliköksi. Hän hoitaa myös 
piiripäällikön ominaisuudessa 
asiakaskontakteja Uudenmaan 
alueella koko Kymin Metallin 
LVI-tuotteiden osalta. 

Perustuotanto 

Soinlahteen 
uusi organisaatio 

Kymi Kymmene Perustuo­
tantoon kuuluvassa saha- ja 
rakennusaineteollisuudessa on 
suoritettu seuraavat organi­
saation ja tehtävien muutokset 
1.2. lähtien: 

Soinlahden isännöitsijä, met­
sänhoitaja Matti Turja siirtyy 

Patrick Martelin Taisto Lappalainen sahajohtaja Reijo Miettisen 

Insinööri Taisto Lappalai­
nen, 37, on 1.1. nimitetty 
Karkkilan tehtaan LVI-tuotan­
to-osaston tuotantopäälliköksi. 

Markkinointipäällikkö Jussi 
Kivistö vastaa LVI-markki­
noinnin ja LVI-tuotanto-osas­
ton toiminnasta Karkkilassa. 

apulaiseksi toimipaikkanaan 
Kuusankoski. 

Samassa yhteydessä on 
Soinlahden tulosyksikkö Iisal­
messa organisoitu uudelleen 
siten, että sahajohtajan alaisi­
na vastaavat tulosyksikön toi­
minnoista sahapäällikkö, tiili­
tehtaan tehdaspäällikkö ja tu­
losyksikön toimistopäällikkö. 

Keskusarkisto 
elää ja toimii 

teessa. 

ELÄKKEELLE Papeteries Boucher 

Tekn.lis. Rauno Sippel, 29, 
on 12.2. alkaen nimitetty 
Karkkilan valimon konekaa­
vaamojen tuotantoinsinööriksi. 

Vt. sahapäälliköksi on nimi­
tetty ins. Pentti Kleimola 
Kuusankosken tehdaspalvelun 
suunnitteluosastolta. Sahan 
tuotannosta vastaa sahanhoi­
taja, sahateknikko Tapio Pih­
laja ja kunnossapidosta kun­
nossapitopäällikkö, teknikko 
Kalevi Riipinen. Hänen alai­
suudessaan toimii korjaamo-

e Arkistopäällikkö Gustav Da­
nielssonin mukaan viime 
vuonna yhtiön keskusarkis­
toon Kuusankoskelle toimitet­
tiin 115,5 hyllymetriä asiakir­
joja ja seulottiin 13,5 metriä. 
Lainattujen ja kysyttyjen asia­
kirjojen määrä oli 6 162. Kaik­
kiaan yhdeksäntoista tutkijaa 
tilasi 385 arkistoyksikköä. 
Tutkijat edustivat mm. Helsin­
gin ja Jyväskylän yliopistoa, 
Suomen Työnantajain Keskus­
liittoa sekä..helgialaista-Bu 
& Bennet -yhtiötä. 

Viime vuoden aikana val­
mistuivat avustuskassan, työ­
suojelun ja eläketoimiston ar­
kistoimis- ja seulomissuunni­
telmat. 

Fil.maist. Danielsson, joka on 
Keskuskauppakamarin hyväk­
symä kielenkääntäjä (KHK), 
käänsi viime vuonna yhteensä 
213 sivua englanniksi, ruotsik­
si ja suomeksi. Hän kertoi, et­
tä yhtiön hallintokertomuksen 
kääntäminen englanniksi oli 
suurin työ. 

Raili Pöri Starille 
stipendiaatiksi 

Star Paper Limitedin halli- 1 

tuksen perustama Star-stipen­
di on tänä vuonna myönnetty 1 

merkonomi Raili Pörille. Hän 1 

' tuli yhtiön palvelukseen osto­
osastolle 1970. Nykyisin hän 
toimii osastosihteerinä. Sti­
pendi antaa mahdollisuuden 
kolmen kuukauden harjoitte­
luun Starin tehtailla Englan­
nissa. Merkonomi Pirkko Sten­
roos valittiin varalle. 

Kuusankoski 
Paperi 

Työkaluviilaaja Kustaa Starck 
(51 palvelusvuotta), viilaaja 
Anton Seppälä (32), porari 
Matti Lappalainen (31), merk­
kaaja Martti Peltonen (24), 
suunnittelija Osmo Ahlgren 
(23) ja siivooja Amanda Leppä 
(22). 
Perustuotanto 

Lippumies Arvo Nurminen 
(44), viilaaja Reino Aarnio 
(41), työnjohtaja Viljo Vuori­
nen (37) ja toimistoteknikko 

Sutrorerr{3fr). --- - - -
Kemia 

Korjausmies Lauri Monthan 
(34) ja apumies Pentti Ruusu­
nen (33). 
Metsäosasto 

Traktorinkuljettaja 
Voutilainen (18). 

Halla 

Eino 

Siivooja Hilkka Viik (40), sa 
hatavaran kirjaaja Ada Turu­
nen (35), kuormaaja Anne 
Eriksson (33) ja kuormaaja 
Lahja Huusari (14). 

Juankoski 
Siivooja Saimi Hakkarainen 

(10). 

Karkkila 
Tehtaanlääkäri Tor Sjöblom 

(31), sähköasentaja Jaakko Vä­
re (30), työnjohtaja Kalervo 
Salo (29) ja hiekkamylläri Vie­
no Ahola (26). 

Verlan mylly 
radiossa 

Koskiosuuksien myynnistä 
saivat maanomistajat aikoi­
naan jauhatusoikeuden kosken 
rannalle rakennetussa myllys­
sä. Nämä oikeudet ovat vielä­
kin voimassa. Toimittaja Mar­
ja Sipun Koskivoima jauhova­
kassa -niminen ohjelma lähe­
tetään radion yleisohjelmassa 
su 11.2. klo 16.05-16.30. Oh­
jelmassa kerrotaan lähinnä Ky­
miyhtiön Verlan myllystä. 
Haastateltavina ovat mm. myl­
läri Esko Pukkila ja sosiaali­
pääll. Raine Valleala. 

w.c. Crossley Olli Jussila päällikkö, teknikko Matti Neu-
Kymiyhtiön ranskalaisen Lääketiet.lis. Olli Jussila on vonen, joka hoitaa kuljetusvä-

osakkuusyhtiön Papeteries 16.12.1978 nimitetty Karkki- lineiden ja tiilitehtaan kun-
Boucher'n paikallisjohtajaksi lan tehtaan työterveyslääkä- nossapitoa. 
Docelles'n tehtaalle on 1. tam- riksi. Tiilitehtaan tehdaspäällikkö-
mikuuta lähtien nimitetty Mr. nä toimii merkonomi Simo 
W.C. Crossley. Hän on toimi- Jääskeläinen, joka vastaa teh-
nut aikaisemmin projektiteh- • Paperi taan tuotannosta, kunnossapi-
tllvissä Pape.teries__Boncher'n_ __Vuor.omes.tari _Markus Her,,_ dosta ja markkino_iJ!nist_a. __ _ 
molemmilla tehtailla sekä Star nesniemi, koneenhoitaja Keijo Soinlahden tulosyksikön toi­
Paperin pääinsinöörinä. Holopainen ja silinterimies mistopäälliköksi on nimitetty 

Metalli 
Risto Saksa Voikkaan paperi- laskentapäällikkö, hum.kand. 
tehtaalta ovat palanneet eri- Markku Keisala, joka vastaa 

Piiripäällikkö Patrick Mar- koistehtävistä Haft Tappehis- yksikön talous- ja hallinto-
telin, 30, on 1.1. nimitetty ta Iranista. asioista. 

KUUSANKOSKELAISILLE Avustuskassa 
tiedottaa 

Teatteri-ilta 
Sosiaaliosaston naistenker­

hojen teatteri-ilta on Kouvolan 
teatterissa to 22.2. klo 19, jol­
loin esitetään näytelmä Tohve­
lisankarin rouva. Liput jae­
taan kerhojen kokouksissa. 
Kolmesta linja-autosta kaksi 
lähtee Voikkaan konttorin­
mäeltä klo 18.15 Tähteen ja 
Kymintehtaan aseman kautta. 
Kolmas auto lähtee Pilkan­
maan koululta klo 18.15. Se 
ajaa reittiä Pohjoistie - Valta­
katu - Kuusaan liikenneym­
pyrä - Niskala - Kuusaan­
tie - Kouvola. Paluu samoja 
reittejä. 

Kerhojen kokouksia 
Akanat pitävät helmikuun 

kerhoillan ke 14.2. klo 19 Toi­
melassa. 

Ykköset kokoontuvat Toi­
melassa ti 20.2. klo 17. Emän­
tinä Kurret. 

Kakkosten kerhoiltaa viete­
tllän Toimelassa to 15.12. klo 
19. 

Vilhelmiinat kokoontuvat 
kerhoiltaan Voikkaan seurata­
lossa to 8.2. klo 19. Lääkintä­
voimistelija Marja Uronen esi­
telmöi aiheesta Muista sel­
kääsi. 

Thlex-kirjeenvaihtaja 
saa paikan 

Telex-kirjeenvaihtaja saa 
paikan pääkonttorin konttori­
palveluosastolla. Tehtävään 
valittavalta henkilöltä edelly­
tetään merkonomin tutkintoa 
tai vastaavaa kielitaitoa. Teh­
tävän vaativuusluokka on 2C. 
Hakemukset 10.2. mennessä 
hallintopäällikkö Reijo Koijär­
velle pääkonttoriin. 

Osake myytävänä 
Myytävänä rivitalo-osake 

(40 m2:n yksiö) Rauhanharjus­
sa. Läh. asuntoasiain sihteeri 
Eeva Autio puh. 47012/381. 

Sosiaali- ja terveysministeriö 
on vahvistanut kassankokouk­
sen 16.11. hyväksymät sääntö­
muutokset 1.1.1979 voimaan­
astuviksi. Muutoksen johdosta 
myös ns. tilapäisessä tai mää­
räaikaisessa työsuhteessa ol­
leet työntekijät tulevat kas­
san jäseniksi vuoden alusta lu­
kien. Etuuksissa kassan hyväk­
symän lääkäripiirin alueella 
(Kuusankoski, Kouvola, V al­
keala, Iitti, Elimäki ja Jaala) 
vastaanottoa harjoittavien eri­
koislääkäreiden palkkiot ja 
heidän määräämänsä hoito 
korvataan ilman lähetettä 1.1. 
tai sen jälkeen syntyneiden 
kustannusten osalta. 

Rakentaja-illassa 
esiteUään yht'iön tuotteita 

Yhtiön ammattikoulun juh/,asalissa Kuusankos­
kel/,a järjestetään tiistaina 13.2. klo 18 rakentaja­
ilta. Il/,an aiheena on yhtiön valmistamien tuottei­
den käyttö pienrakentamisessa. Tietoa annetaan 
mm. Soin/,ahden tiilistä, Hal/,an puutavarasta ja 
kattotuoleista sekä Metallin tuotteista omakoti­
rakentajille. Niistä esitellään mm. viimeisimmät 
katti/,auutuudet. Ti/,aisuudessa selostetaan myös 
omistusasunnon hankinnan suunnittelussa huo­
mioon otettavia näkökohtia. 
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Kymiyhtiön ulkomaisista invff,toinneista 
eduskuntakysely viime vuoden lopulla 

• Kansanedustajat Taisto Sinisalo ja Markus Kainu­
lainen (Skdl) jättivät 24.11.1978 eduskunnan puhemie­
helle kirjallisen kyselyn, joka koski suomalaisten yri­
tysten investointeja ulkomailla. 

että teollisuusyrityksillä on riittävät edellytykset har­
joittaa tuotantotoimintaa myös ulkomailla. 

• Kyselyssä oli esimerkkiyhtiöksi otettu Kymiyhtiö. 

• '' Toiminnan tulee olla pitkäjänteistä ja kansanta­
louden edut huomioonottavaa. Teollisuuspolitiikan kes­
keisiä tavoitteita on teollisuustuotannon rakenteen ke­
hittäminen, jossa osallistuminen kansainväliseen yh­
teistyöhön - myös tuotannolliseen - muodostaa väis­
tämättömän toimintalinjan.'' 

• Valtiovarainministeri Paul Paavela (sd) vastasi ky­
selyyn 22.12.1978. Hänen mukaansa on välttämätöntä, 

Kansanedustaja Taisto Sinisalo Kansanedustaja Markus Kainulainen 

Kirjallinen kysymys n:o 500. 
Sinisalo ym.: Suomalaisten yri­
tysten sijoituspääoman maasta­
viennin lisääntymisestä. 

Eduskunnan 
Herra Puhemiehelle. 

Vaikka luotettavia tietoja 
suomalaisen pääoman sijoit­
tautumisesta ulkomaille ei ole­
kaan saatavissa, osoittavat jul­
kisuuteen saatetut tiedot sijoi­
tuspääomien maastaviennin 
voimakkaasti kasvaneen. Vuo­
desta 1975 vuoteen 1977 oli 
Suomen Pankin ilmoittama si­
joituspääomien maastavienti 
enemmän kuin kolminkertais­
tunut. Monet seikat osoittavat 
tämän toiminnan jatkuvan laa­
jana yhä edelleen. 

Erityistä huomiota kiinnit­
tää se, että yritysten pääomien 
maastavienti tapahtuu samaan 
aikaan kuin yhteiskunnan eri­
muotoinen tuki yksityiselle 
yritystoiminnalle on voimak­
kaasti laajentunut. Kotimaisen 
työllisyyden edistämisen var­
jolla maamme suuryrityksille 
myönnetty laajentunut tuki 
edesauttaakin pääoman maas­
tavientiä! Ulkomailla tapahtu­
va suomalaisten yritysten toi­
minnan laajentuminen taas 
merkitsee kotimaisen tuotan­
non kasvavia menekkivaikeuk­
sia. Suomalaiset ulkomaille si­
joittaneet yritykset toimivat­
kin täyskapasiteetilla, kun 
vastaavien yhtiöitten kotimais­
ten laitosten toiminta tapah­
tuu vain osittaisella teholla. 

Havainnollisen esimerkin si­
joituspääomien maastavienti­
toiminnan mittasuhteista ja 
kehityksestä tarjoaa Kymin Oy. 

Erikoisesti viime vuosien 
laman aikana yrityksen teolli­
nen toiminta ulkomailla on 

erityisen voimakkaasti laajen­
tunut. Käytettävissä olevien 
tietojen mukaan aivan viime 
aikoina Kymin Oy:n tuotan­
nollisessa toiminnassa ulkomai­
sissa tytär- tai osuusyhtiöissä 
on tapahtunut ainakin seuraa­
vat laajennukset ja sijoitukset: 

- Leaf River -sahayhtiö, 
jossa Kymin Oy:llä on 100 % 
osakekanta, aloitti v. 1977 toi­
mintansa USA:ssa, 

- Babine-sahayhtiö, jossa 
Kymin Oy:n osuus on 12 %, 
aloitti v. 1976 toimintansa 
Kanadassa, 

- Houston-sahayhtiö, jossa 
Kymin Oy:n osuus on 25 %, 
rakentaa Kanadaan suursahaa, 

- Ranskassa Kymin Oy 
osti vuonna 1977 70 % Pape­
teries Boucher -yhtiön osake­
kannasta, 

- Nordland Papier -yhtiös­
sä Saksan Liittotasavallassa, 
josta Kymin Oy omistaa 50 % 
(Kaukas-yhtiö samoin 50 %), 
aloitti toimintansa v. 1977 
kolmas paperikone, 

- Star Paper -yhtiön osake­
kanta Iso-Britanniassa siirtyi 
100-prosenttisesti Kymin Oy:n 
omistukseen v. 1976 ja v. 1977 
yrityksen yksi paperikoneista 
uusittiin, 

- Eurocan-yhtiön saha Ka­
nadassa uudistettiin ja otettiin 
uusittuna käyttöön v. 1977. 
Kymin Oy:llä on yrityksestä 
hallinnassa 50 % (vastaavaa 
osakekantaa hallitsee Enso­
Gutzeit Oy). Kymin Oy osti 
Tampellan osakekannan yrityk­
sessä v. 1976. 

Kymin Oy:n vuosikertomuk­
sen mukaan vuonna 1977 "yh­
tiön ulkomaisten tytär- ja osak­
kuusyhtiöiden tuotantolaitok­
set kävivät täydellä teholla 
koko vuoden". Kotimaan osal­
ta vuosikertomus toteaa: "Mark­
kinoilla vallinneesta ylitarjon-

nasta ja heikosta kysynnästä 
johtuen Kymin Oy:n tuotanto­
laitokset kävivät vajaatehoi­
sesti jo kolmantena perättäise­
nä vuonna". 

Yksistään vuonna 1977 Ky­
min Oy vähensi Suomessa hen­
kilökuntaansa 825 henkilöllä. 
Yhtiön kolmessa suurimmassa 
ulkomaisessa tytär- ja osuus­
yhtiössä palkattiin viime vuon­
na väkeä lisää 321 henkilöä. 
Kun lisäksi otetaan huomioon 
v. 1977 toimintansa USA:ssa 
aloittanut saha ja Ranskassa 
ostettu paperitehdas, lisääntyi 
henkilökunta yhtiön tuotannol­
lisissa tytär- ja osuusyhtiöissä 
ulkomailla vuonna 1977 765 
henkilöllä, eli jokseenkin sillä 
määrällä millä Kymin Oy vii­
me vuonna lisäsi työttömyyttä 
Suomessa. 

Kymin Oy:llä on ulkomailla 
ainakin kahdeksan tuotannol­
lista toimintaa harjoittavaa 
tytär- ja osakkuusyhtiötä. Yh­
tiöllä on tytäryhtiö myös Etelä­
Afrikan Tasavallassa. 

Tuotantokapasiteettilukujen 
perusteella voidaan päätellä, 
että yhtiön puunjalostusteolli­
suuden painopiste on siirty­
mässä ulkomaille ja merkittä­
vältä osin jo siirtynytkin. Niin­
pä esim. sahatavaran tuotanto­
kapasiteettia Kymin Oy:llä on 
tytär- ja osakkuusyhtiöissä 
ulkomailla yli 1 000 000 kuu­
tiometriä vuodessa, kun koti­
maisissa tuotantolaitoksissa 
tuotettiin sahatavaraa viime 
vuonna 175 000 kuutiometriä. 
Paperituotannon kapasiteetti 
on Kymin Oy:n tytär- tai osak­
kuusyhtiöissä yli 500 000 ton­
nia vuodessa, kun Kymin Oy 
tuotti kotimaassa viime vuon­
na paperia 440 000 tonnia ja 
ennätysvuonna 197 4 tuotanto 
oli 530 000 tonnia. 

jatkoa seuraavalla sivulla 

Eduskunnan 
Herra Puhemiehelle. 

Valtiopäiväjärjestyksen 37 
§:n 1 momentissa mainitussa 
tarkoituksessa Te, Herra Puhe­
mies, olette 24. päivänä mar­
raskuuta 1978 päivätyn kir­
jeenne ohella toimittanut val­
tioneuvoston asianomaiselle 
jäsenelle jäljennöksen kansan­
edustaja Sinisalon ym. näin 
kuuluvasta kirjallisesta kysy­
myksestä n:o 500: 

Aikooko Hallitus suorittaa 
selvityksen suuryritysten har­
joittamasta, viime vuosina voi­
makkaasti lisääntyneestä sijoi-
tuspääomien maastaviennistä Valtiovarainministeri 
ja investoinneista ulkomailla Paul Paavela 
tapahtuvaan teollisuustoimin- komaille tuotantoyrityksiä. 
taan sekä tämän toiminnan Myös näiden perustaminen ul­
vaikutuksesta kotimaisen teol- komaille on monesta syystä ai­
lisuustoiminnan- llientimahdol~ -heellista. Tavaranvienti- ulko­
lisuuksien vaikeutumiseen ja maille Suomesta ja tuotannol­
työntekijäsupistuksiin sekä lisen toiminnan aloittaminen 
selvittää tässä yhteydessä, mi- ulkomailla eivät ole toistensa 
ten voitaisiin toteuttaa po. yri- vaihtoehtoja. Tavaranviennin 
tysten kotimaisen työllisyyden saattaa estää korkeat kuljetus­
parantamisen perusteella saa- kustannukset, raaka-aineen 
man yhteiskunnan tuen peri- vaikea saatavuus, ostajamaan 
minen takaisin valtiolle silloin, lainsäädäntö ja hallinnolliset 
kun yritykset ovat harjoitta- säännökset, tullimuurit, liian 
neet pääomien maastavientiä? korkeat tuotantokustannukset 

ym. seikat. Sitä paitsi yhä ene-
Vastauksena kysymykseen nevässä määrin kansainväli- · 

esitän kunnioittavasti seuraa- nen kauppa ei enää muodostu 
vaa: 

Suomen ulkomaankaupan 
kehittäminen on pääosaltaan 
teollisuutemme toimintaedel­
lytysten varassa. Tunkeutumi­
nen vientimarkkinoille ja siinä 
yhteydessä viimeisimmän tuo­
tekehittelytarpeen selvittämi­
nen ja tiedon hankkiminen 
ovat maamme teollisuuden ke­
hittämisessä ensiarvoisen tär­
keitä. Toiminta on pitkäjän­
teistä, eikä tuloksia saavuteta 
yleensä heti, mutta se on teol­
lisuutemme kilpailukyvyn pa­
rantamisen edellytys. Koroste­
tusti tulee tällä hetkellä esiin 
se tosiasia, että teollisuuden 
kilpailukyky ja työllisyys ovat 
kiinteästi yhteydessä toisiinsa. 

Kaksi kolmasosaa suomalais­
ten yritysten ulkomaille perus­
tamista yrityksistä on myynti­
yrityksiä. Niiden tehtävänä on 
markkinoida tuotteita, tava­
roita ja palveluksia. Nykyises­
sä kansainvälisessä markkina­
tilanteessa on tällaisten yritys­
ten perustaminen ulkomaille 
katsottava välttämättömyy­
deksi pyrittäessä tehokkaaseen 
markkinointiin. 

Edellä mainittujen myynti­
yritysten lisäksi suomalaiset 
yritykset ovat perustaneet ul-

tavaroiden viennistä vaan pro­
jektiviennistä kuten kokonais­
ten laitosten ja tehtaiden toi­
mituksista, jolloin toimitusten 
ehtona saattaa olla, että toi­
mittavan yrityksen on sitou­
duttava projektiin sijoittamal­
la siihen varoja oman pääoman 
ehdoin. 

Voimassa olevan valuutta­
lainsäädännön mukaan ulko­
maisun pääomasijoituksiin 
tarvitaan aina Suomen Pankin 
erityislupa. Haettaessa lupaa 
tuotannollisen toiminnan aloit­
tamiselle ulkomailla Suomen 
Pankki kiinnittää huomiota si­
joitushankkeeseen liittyviin 
kokonaistaloudellisiin näkökoh­
tiin. Pankki pyrkii selvittä­
mään hankkeen välittömät ja 
välilliset valuutta- ja työllisyys­
vaikutukset Suomen kansanta­
louden kannalta. Perusedelly­
tys hankkeen hyväksymiselle 
on, että hanke lisää Suomesta 
tapahtuvaa vientiä tai turvaa 
nykyisen viennin jatkumisen. 

Ulkomaille perustettavan 
tuotantolaitoksen työllistävä 
vaikutus perustuu lähinnä sen 
aikaansaamaan viennin lisäyk­
seen. Tämä johtuu Suomesta 
tapahtuvista kone- ja laitetoi-

jatkoa seuraavalla sivulla 
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Sinisalo-Kainulainen jatkoa s:Jta a 

Näitä seikkoja arvioidessa ei 
voi päätyä muuhun kuin että 
yhtiön ulkomailla tapahtuva 
toiminta on eräänä tekijänä 
siihen "ylitarjontaan ja heik­
koon kysyntään", jonka yhtiö 
mainitsee viime vuoden toi­
mintakertomuksessa kotimai­
sen tuotantotoiminnan vajaa­
kapasiteetin syyksi. 

Kymin Oy:llä on yhä uusia­
kin ulkomaisia sijoituksia vi­
reillä. Leaf River -sahan yhtey­
teen USA:ssa suunnitellaan 
selluloosatehdasta, jonka kus­
tannusarvioksi on esitetty 800 
miljoonaa markkaa. 

Eurocan Pulp -yhtiön, siis 
Kymin Oy:n ja Enso-Gutzeit 
Oy:n, omistuksessa Kanadassa 
on 2 miljoonaa hehtaaria met­
sää, josta 600 000 hehtaarilla 
kannattaa hakata. Koko Suo­
messa puunjalostusyhtiöiden 
yhteenlaskettu metsäomaisuus 
on vähemmän kuin 2 miljoo­
naa hehtaaria. Tästä voi pää­
tellä, että yrityksen toiminta, 
johon nyt liittyy sahan ohella 
kartongin, säkkipaperin ja sel­
luloosan tuotanto, tulee myös 
laajenemaan edelleen. Nykyi­
sin yhtiön tuottama kartonki 
markkinoidaan pääasiassa Eu­
rooppaan Enso-Gutzeitin myyn­
tiorganisaation välityksellä. 

Kymin Oy ei ole ainoa pää­
omien sijoittamista ulkomaille 
viime aikoina merkittävästi li­
sännyt yksityinen teollisuus­
yritys. Monet muutkin niistä 
suuryrityksistä, jotka ovat 
saaneet valtiolta vuosi vuodel­
ta laajentunutta tukea työlli­
syyden edistämisen perusteel­
la, ovat vastaavassa toimin­
nassa mukana. Kun yritykset 
edelleen aikovat jatkaa tätä 
toimintaansa, merkitsee se 
sitä, että jos valtion yritystuki­
toimintaa entiseen tapaan jat­
ketaan, tullaan näitä erityises­
ti palkansaajilta veroina perit­
tyjä varoja yhä edelleen siirtä­
mään ulkomaisten pääomasijoi­
tusten kautta ulkomaille. 

Todettakoon lisäksi, että 
suomalaiset pääomasijoitukset 
ulkomaille tuottivat v. 1976 

kotimaahan osinkoa vain puoli 
prosenttia investoidusta pää­
omasta ja viime vuonna näitä 
tuloja kertyi kotimaahan tätä­
kin vähemmän, ainoastaan 3 
miljoonaa markkaa. Samaan 
aikaan Suomessa toimivat ul­
komaiset yritykset ovat siirtä­
neet viime vuosina 10 % ja 
sen ylikin menevän voittotu­
loksen maastamme. Yksistään 
viime vuonna ulkomainen pää­
oma siirsi maastamme yritys­
toimintatuloja lähes 220 mil­
joonaa markkaa. 

Kaikki edellä sanotut seikat 
osoittavat, että olisi suoritet­
tava kiireellisesti sellaisia toi­
menpiteitä, joilla voitaisiin es­
tää työllisyystilannetta maas­
samme pahentava ja muuten­
kin kansantaloutemme etujen 
vastainen sijoituspääomien 
maastavienti. Aivan välttämä­
töntä olisi, että tällainen toi­
minta estettäisiin niiltä yrityk­
siltä, jotka toimintansa "kan­
nattamattomuuden" ja varojen 
puutteen vuoksi anovat ja saa­
vat yhteiskunnalta yhä laajem­
paa tukea toimintansa tueksi. 

Kaikkeen edellä sanottuun 
ja valtiopäiväjärjestyksen 37 
§:n 1 momenttiin viitaten esi­
tämme valtioneuvoston asian­
omaisen jäsenen vastattavaksi 
seuraavan kysymyksen: 

Aikooko Hallitus suorittaa 
selvityksen suuryritysten har­
joittamasta, viime vuosina voi­
makkaasti lisääntyneestä sijoi­
tuspääomien maastaviennistä 
ja investoinneista ulkomailla 
tapahtuvaan teollisuustoimin­
taan sekä tämän toiminnan 
vaikutuksesta kotimaisen teol­
lisuustoiminnan vientimahdol­
lisuuksien vaikeutumiseen ja 
työntekijäsupistuksiin sekä sel­
vittää tässä yhteydessä, miten 
voitaisiin toteuttaa po. yritys­
ten kotimaisen työllisyyden 
parantamisen perusteella saa­
man yhteiskunnan tuen peri­
minen takaisin valtiolle silloin, 
kun yritykset ovat harjoitta­
neet pääomien maastavientiä? 

Helsingissä 24. päivänä marraskuuta 1978. 

Taisto Sinisalo 

Paavela jatkoa s:lta 3 

mituksista taikka siitä, että 
tuotantolaitos käyttää suoma­
laista raaka-ainetta, puolival­
misteita tai suomalaisia ali­
hankkijoita toiminnassaan. 
Tuotantolaitoksen perustami­
nen saattaa lisäksi edesauttaa 
muuta vientiä samalle markki­
na-alueelle. Tämän ohella ta­
voitteena on nykyisin huomat­
tavassa määrin markkinointi­
ja tuotekehittelytiedon ja -tai­
don hankkiminen. 

Valtiovarainministeriön kä­
sityksen mukaan yritysten ul­
komaiset sijoitukset ja niiden 
saama työllisyyspoliittinen 
tuki ovat kaksi eri asiaa, joi­
den yhteenkytkeminen siten 
kuin kysymyksessä esitetään 
ei ole aiheellista. Mitä tulee 
valtion tukitoimintaan teolli-

Markus Kainul,ainen 

suusyrityksillemme, on todet­
tava, että se ei yllä volyymil­
taan tasolle, jota useimmissa 
kilpailevissa teollisuusmaissa 
sovelletaan. 

Edellä esitetyn perusteella 
on välttämätöntä, että teolli­
suusyrityksillämme on riittä­
vät edellytykset harjoittaa 
tuotantotoimintaa myös ulko­
mailla. Toiminnan tulee olla 
pitkäjänteistä ja kansantalou­
den edut huomioonottavaa. 
Teollisuuspolitiikan keskeisiä 
tavoitteita on teollisuustuotan­
non rakenteen kehittäminen, 
jossa osallistuminen kansain­
väliseen yhteistyöhön - myös 
tuotannolliseen - muodostaa 
väistämättömän toimintalin­
jan. 

Helsingissä 22. päivänä joulukuuta 1978 

Valtiovarainministeri Paul Paavel,a 
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Taloudellisesta tilanteesta ja työllisyydestä 
puhui finanssijohtaja ansiomerkkien saajille 
e Vuodenvaihteen jälkeen pidettiin yhtiön tehdaspaikkakunnilla jälleen ansiomerk­
kien jakotilaisuuksia. Kuusankoskella oli 40-vuotisansiomerkin saajia 15 ja 25-vuotisan­
siomerkin saajia 72. Hallassa sai 40-vuotismerkin kolme henkilöä, Juantehtaalla niin 
ikään kolme ja lisäksi siellä ojennettiin kaksi ansiomerkkiä 25 vuoden palveluksesta. 
Soinlahdessa oli kymmenen 25-vuotisansiomerkin saajaa. Karkkilassa sai 25-vuotisan­
siomerkin 14, Heinolassa seitsemän ja Salossa kaksi henkilöä. Ansiomerkin saajia oli 
kaikkiaan 128. 

Kuusankoskella Koskelassa järjeste­
tyssä ansiomerkkien jakotilaisuudessa 
puhui yhtiön finanssijohtaja Olof Wes­
terlund. Hän selosti puheessaan maam­
me ja erityisesti vientiteollisuutemme 
taloudellista tilannetta. 

"Vientiteollisuutemme kysyntä ro­
mahti syksyllä 1974. Suomessa vuonna 
1973 alkanut ja vuosina 1974 ja 1975 
edelleen jatkunut puuraaka-aineen ja 
energian hintojen nousu sekä palkkata­
son ja lakisääteisten sosiaalikustannus­
ten korotukset heikensivät vientiteolli­
suutemme kilpailukykyä ratkaisevasti. 
Palkka- ja verokierre jatkui vielä 1976. 
Kun sitten vielä eräät kilpailijamaat, 
kuten USA ja Kanada, ryhtyivät jatku­
vasti alenevin hinnoin myymään sel­
lua, puutavaraa ja paperia meidän pe­
rinteisille markkinoillemme Euroop­
paan, oli vientiteollisuutemme suurissa 
vaikeuksissa. Menetimme asiakkaita ja 
tilauksia, ja meidän oli alennettava 
myyntihintojamme pitääksemme teh­
taamme käynnissä." 

"Vuosien 1977 ja 1978 aikana suori­
tetut minidevalvoinnit ja valtiovallan 
elvytystoimet ovat hieman parantaneet 
tilannetta. Amerikan ja Kanadan met­
säteollisuuden vientipaine Eurooppaan 
on vähentynyt ja Suomen metsäteolli­
suuden tilauskanta ja hinnat ovat jos­
sain määrin parantuneet. 

Vuonna 1978 oli viennin määrä noin 
15 % ja arvo noin 20 % korkeampi 
kuin vuonna 1977." 

"Metsäteollisuuden 15 suurimman 
yrityksen tappiot vuosina 1975-1977 
olivat yhteensä lähes 4 miljardia mark­
kaa. Toiminnan jatkuminen tappiollise­
na ei ole ollut mahdollista ilman lisä­
velkaa. PelkästAän mainittujen 15 suu­
rimman metsäteollisuusyrityksen velat 
ovat lisääntyneet laman aikana mel­
kein kaksinkertaisiksi. 

Velkojen lisääntyessä yritysten mak­
samat korot liikevaihtoon verrattuina 
ovat nousseet 5 %:sta yli 9 %:iin, ja 
useissa yrityksissä tuntuvasti enem­
mänkin. Normaalisti korot ovat 2-3 % 
liikevaihdosta. 

Velkataakasta on tullut metsäteolli­
suuden kehittAmisen jarru mahdollises­
ti vuosikausiksi eteenpäin. 

Metsäteollisuus ei muissakaan mais­
sa menesty tänä päivänä hyvin, Kana­
daa ja Yhdysvaltoja ehkä lukuunotta­
matta. 

Ei ole kysymys tilapäisestä kysynnän 
vähäisyydestä tai kustannusten satun­
naisesta noususta, vaan syvemmästä ja 
vakavammasta asiasta." 

Finanssijohtaja Westerlund käsitteli 
myös työllisyysasioita ja sanoi . mm. 
''Työttömyysluvut ovat viime vuosina 
olleet meidän oloissamme hyvin kor­
keat. Työnvälityksessä oli viime joulu­
kuun puolivälissä 175 000 työtöntä 
työnhakijaa, eli työttömyysaste oli 8 
%, mukaan luettuna pakkolomautetut. 
Kouvolan työvoimapiirissä oli samaan 
aikaan työttömiä ja pakkolomautettuja 
yhteensä 20 900 eli 8, 7 % työvoimasta. 
Tällä hetkellä ei ole nähtävissä merk­
kejä työllisyystilanteen nopeasta muu­
toksesta parempaan. 

Vuosien 1974-1977 aikana Kymiyh­
tiön suuret investoinnit edistivät Kuu­
sankosken ja lähiseudun työllisyyttä. 

Vuoden 1978 inve6toinnit, PK 11:n 
uusiminen mukaan luettuna, ovat ol­
leet pääasiassa tuottavuutta lisääviä, 
tuotteiden laatua parantavia tai kulu­
neiden laitteiden uusimista. Myös Soin­
lahden sahan jälleenrakentaminen pa­
lon jälkeen suoritettiin kuluneena 
vuonna. 

Vuonna 1979 yhtiön investoinnit tu­
levat olemaan pääasiassa rationalisoin­
tiin, energiansäästöön ja kuluneiden 
laitteiden korvaamiseen kohdistuvia. 
Muuhun ei yksinkertaisesti ole varaa." 

"Vaikka paperiteollisuuden tilauskan­
ta on parantunut, eivät hinnat ole vielä 
kohonneet niin paljoa, ettA paperi- ja 
selluteh_taitten yhteenlaskettu tulos oli­
si tyydyttävä." 

"Vuoden 1979 osalta toivomme tilan­
teen jonkun verran paranevan paperi­
teollisuudessa, mutta selluteollisuuden 
tulos tulee todennäköisesti olemaan 
edelleenkin epätyydyttävä. Metalli- ja 

kemian teollisuus eivät tunnu paranta­
van tulostaan." 

"Koska yhtiömme tulot valtaosaltaan 
saadaan viennistä, jonka hintatasoon 
emme juuri voi vaikuttaa, on meidän 
omin avuin pidettävä huoli yhtiön me­
nestymisestä." 

"Julkisuudessa on taloustieteiden 
maisteri fösto Rautkoski esittänyt, et­
tä Suomen teollisuuden olisi lisäänty­
vässä määrin kansainvälistyttävä ja 
pyrittävä tilanteeseen, jossa Suomen 
toiminnan osuus on 20 % ja kansainvä­
listen operaatioiden osuus 80 % kunkin 
toimialan tai lohkon osalta. 

Ajatuksena on, ettA ilman kansainvä­
listymistä esimerkiksi metsäteollisuu­
dellemme voidaan ennustaa vaikeuksia, 
koska Suomen markkinaosuus on vähe­
nemässä ja kansainvälinen kilpailu on 
muodostumassa yhä enemmän valtioi­
den väliseksi, jolloin valtioiden yritys­
politiikka saa korostuneen aseman. 

Kymiyhtiön kansainvälinen toiminta 
pyrkii siihen, että me itsenäisyytemme 
säilyttäen turvaisimme markkinaosuu­
temme ja siten tulevaisuutemme ja ko­
timaisen työllisyytemme." 

Tilaisuudessa esiintyivät lisäksi Kou­
volan V aruskuntasoittokunta, Pekka 
Suomalainen ja Jaakko Rautio, laulu, 
Marianne Virtanen ja Tyyne Niikko, 
kantele, sekä Pilkanmaan Naislaulajat 
Inkeri Sihvosen johdolla. Tilaisuus 
päättyi Kymenlaakson lauluun. 

Ansiomerkkien saajat: 

Kuusankoski 
40-vuotisansiomerkit: 
Paperi: Jaakko Tommola suunnitte­

luosastolta, Vilma Siro tutkimusosas­
tolta, Martti Siren Kymin paperiteh­
taan PK 7:ltä, Martti Lassila Kymin 
konekorjaamolta, Erkki Aarnio Voik­
kaan konekorjaamolta, Toimi Kontula, 
Erkki Lindroos, Mauno Korpinen ja 
Tapio Lehtonen rakennusosastolta. Pe­
rustuotanto: Veikko Penttilä Kuusan­
niemen sellutehtaalta ja Ilmari Ylönen 
kuljetusosastolta. Kemia: Aake Majan­
der Kymin kemian tehtaalta, Lauri Ha­
su Voikkaan kemian tehtaalta, Jaakko 
Frilander ja Eino Monola kemian kun­
nossapidosta. 

25-vuotisansiomerkit: 
Konserni: Kirsti Pylkkänen finanssi­

osastolta. Paperi: Aino Huttunen ja El­
vi Mononen klubeilta, Sinikka Mäkelä 
ja Topi Valkonen markkinoinnista, 
Maili Hatvala pääkonttorin postista, 
Ossi Ahonen, Timo Kajander, Vieno 
Kasteniemi, Väinö Kupias ja Pertti 
Tyynelä Kymin paperitehtaan Fourdri­
nier-osastolta, Viljo Korhonen Kymin 
paperitehtaan Y ankee-osastolta, Matti 
Juusela ja Unto Ruippo päällystyslai­
tokselta, Pentti Laitinen ja Veikko Tu­
kia Kymin paperitehtaan PK 7:ltä, 
Eeva Kilkki, Ossi Koste, Ellen Pallas­
kallio ja Eila Railo Kymin paperiteh­
taan arkkisalista, Aarno Lehtinen, Ur­
po Niinimäki, Erkki Simola ja Anna 
Liisa Vilen Kymin höyryosastolta, Sep­
po Hovi, Lasse Lojander, Pekka Tam­
miranta ja Erkki Utunen Kymin kone­
korjaamolta, Tapani Anttila, Jouko 
Anttila ja Risto Henttu Kymin sähkö­
korjaamolta, Voitto Henttonen, Erkki 
Lukkarinen, Ossi Mynttinen, Onni 
Penttilä, Olavi Savolainen, Timo Sep­
pälä, Joel Sipola ja Jorma Tuomi Voik­
kaan paperitehtaalta, Vieno Heino ja 
Teuvo Kovero Voikkaan jälkikäsitte­
lystä, Arvi Lallukka Voikkaan puuhio­
mosta, Lars Willberg rakennusosastol­
ta, Hemmo Henttu Voikkaan konekor­
jaamolta, Pauli Kankahainen, Alpo 
Laurila ja Asser Lukander Voikkaan 
sähkökorjaamolta, Pentti Ahonen ja 
Antero Lukka Voikkaan instrumentti­
osastolta, Sirkka Rainio sosiaaliosas­
tolta. Perustuotanto: Ensio Erkinharju 
selluteollisuudesta, Ossi Haajanen, Eino 
Hottinen, Yrjö Kekki, Jaakko Kyöperi, 
Erkki Savolainen ja Lasse Ukkola Kuu­
sanniemen sellutehtaalta, Hannu Har­
lin, Aarno Liimatainen ja Aulis Rähinä 
Kuusanniemen sellutehtaan kunnossa­
pidosta, Niilo Forsell, Jorma Mäkelä, 
Eino Mäkinen, Raimo Pirinen, Onni 

Yhtiön finanssijohtaja Olof Westerlund kes­
kittyi puheessaan ansiomerkkien saajille 
vientiteollisuuden ja työllisyyden näkymiin. 

Rissanen ja Ritva Simonen kuljetus­
osastolta. Kemia: Holger Hollsten ke­
mian teollisuudesta ja Jorma Laine ke­
mian kunnossapidosta. 

Metsäosasto 
25-vuotisansiomerkit: Erkki Lahikai­

nen Heinolasta ja Sulo Vilen Hirven­
salmelta 

Kirjapaino 
25-vuotisansiomerkit: Urho Rossi ja 

Pertti Yli-Kivistö. 

Juan tehdas 
40-vuotisansiomerkit: Toivo A. Hil­

tunen konekorjaamolta, Soini Rissanen 
ulkotyöosastolta ja Vilho Hakkarainen 
hiomosta. 

25-vuotisansiomerkit: Saimi Roth 
toimihenkilökerholta ja Pertti Roini­
nen rakennusosastolta. 

Halla 
40-vuotisansiomerkit: Lauri Nikki­

nen tasaamosta, Toivo Hokkanen ra­
kennusosastolta ja Mauri Tani sähkö­
korjaamolta. 

Soinlahti 
25-vuotisansiomerkit: Aili Partanen, 

Arvi Partanen, Heikki Partanen, Väinö 
Repo ja Vilho Kononen tiilitehtaalta, 
Erkki Kettunen ja Toivo Hautamäki 
sahalta, Lauri Komulainen ja Olavi 
Rönkkö tehdaspalvelusta ja Aino Lappi 
hallinnosta. 

Karkkila 
25-vuotisansiomerkit: V aito Enström 

lähettAmöstä, Carl-Magnus Gallen osto­
osastolta, Seija Hartikainen keema­
osastolta, Kalevi Kallio ja Taito Suon­
tausta metallimalliosastolta, Eeva Leh­
tonen palkkakonttorista, Veijo Lutti­
nen sulatosta, Maila Rautajärvi valmis­
tevarastosta, Kari Virta tekuisestä 
konttorista, Sulo Örnmark tarkastuk­
sesta, Timp Koppanen ja Harri Linden 
konepajalta, Astrid Raunio lähettAmös­
tä ja Antti Lintusaari LVI-myynnistä. 

Salo 
25-vuotisansiomerkit: Arvo Kihl­

ström kokoonpano-osastolta ja Pentti 
Tiilikainen valurautakoneistamosta. 

Heinola 
25-vuotisansiomerkit: Harry Sund­

berg hallinto-osastolta, Tauno Salmisuo 
tuotannonsuunnitteluosastolta, Martti 
Määttänen tehdaspalvelusta, Yrjö 
Ruotsalainen, Osmo Salmelin, Kaarlo 
Tasanen ja Tyyne Tasanen radiaattori­
osastolta. 



Hall~a 
80-vuotias ammattiosasto 

• Hallan saha työväen ammattiosasto vietti toi­
mintansa 80-vuotisjuhlaa Hallan seuratalossa 
sunnuntaina 21.1. Tilaisuudessa oli läsnä osas­
ton jäseniä, veteraaneja ja kotkalaista ammatti­
yhdistysväkeä. Juhlassa ojennettiin kuudelle 
ammattiyhdistystoiminnassa ansioituneelle hal­
lalaiselle Puutyöväen Liiton ansiomerkit sekä 
vihittiin osaston käyttöön uusi lippu. 

Juhlassa puhunut Puutyö­
väen Liiton toinen puheenjoh­
taja Vilho Ronkainen käsitteli 
tulopoliittista kokonaisratkai­
sua, käynnissä olevia liittokoh­
taisia neuvotteluja sekä työ­
väenpuolueiden yhteistyönä­
kymiä. 

Hallan sahatyöväen osaston 
puolesta tervehdyssanat esitti 
puheenjohtaja Lauri Nikkinen. 
Historiikin luki Paavo Kinnu­
nen. Puutyöväen Liiton tun­
nuksella varustetun lipun vih­
kimisen suoritti liiton puheen­
johtaja Vilho Ronkainen. 

Puutyöväen Liiton ansiomer­
kit ojennettiin Lauri Nikkisel­
le, Ada Turuselle, Hilkka Vii­
kille, Olavi Kotolalle ja Lauri 
Myyryläiselle, joista viimeksi 
mainittu sai myös SAK:n kul­
taisen ansiomerkin 50 vuoden 
jäsenyydestliän ay-liikkeessä. 
Lisäksi ansiomerkki oli myön­
netty edesmenneelle Hallan 
ent. pääluottamusmies Jaakko 
Hassiselle, jonka puoliso vas­
taanotti merkin. 

Juhlassa esiintyivät Karhu­
lan Läntisen Sos.dem. yhdis­
tyksen soittokunta, Karhulan 
Työväen Mieslaulajat, Popin­
niemen Iskun naisvoimistelijat 
ja lauluryhmä Tulikannel. 

Työväenyhdistys ay­
toiminnan perustana 

Tammikuun 19. pnä 1898 
sahan työntekijät kokoontui­
vat perustamaan työväenyh­
distystA, jonka tarkoituksena 
oli vaikuttaa sahan palkkauk­
seen, työaikaan, väkijuomien 
käytön vähentAmiseen sekä 
opinnollisen tason korottami­
seen. Yhdistyksen puheenjoh­
tajana toimi Kaarlo Javinai­
nen. Ensimmäisenä toimenpi­
teenään työväenyhdistys lä­
hetti kirjeen sahan isännöitsi­
jälle palkkojen korottamiseksi 
ja työpäivien lyhentAmiseksi. 
Vastausta ei kuitenkaan saatu. 

Ammattiyhdistys 
syntyi 1906 

Varsinainen ammattiosasto 
perustettiin 13.7. 1906. Perus­
tavassa kokouksessa valittiin 
puheenjohtajaksi Herman Kal­
lio. Kesäkuun 6. pnä 1906 tli­
mä ammattiosasto oli perusta-

Hiihtoa 
Kuusankosken tehtaiden 

mestaruushiihdot, jotka ovat 
samalla katsastushiihdot yh­
tiön talvikisoihin ja Kymen­
laakson Viestiin hiihdetliän la 
10.2. klo 11. Sarjat ja matkat: 
yl. ja 35 V. 15 km; 45 V. 10 
km; naiset 5 km. 

Kymiyhtiön talvikisat pide­
tliän 10.-11.3. Nilsiän Tahko­
vuorella. 
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Hallan ammattiosaston uuden 
lipun vihki Puutyöväen Liiton 
toinen puheenjohtaja Vilho 
Ronkainen. Oikealla pääluot­
tamusmies Oiva Muikku ja 
osaston puheenjohtaja Lauri 
Nikkinen. 
massa omaa liittoa. Osaston 
järjestysnumero liitossa oli 13. 
Vuonna 1920 osaston järjes­
tysnumero muuttui 101:ksi, 
kun Sahatyöväenliitto yhdis­
tettiin Kuljetus- ja sekatyö­
väenliittoon. Kolmen vuoden 
jälkeen perustettiin uudelleen 
puuteollisuudelle oma liitto. 
Ammattiosaston nimeksi tuli 
tAllöin Hallan Saha- ja lauta­
tarhatyöntekijäin osasto 28. 
Tämä osasto kuitenkin lakkau­
tettiin 1930. 

Puutyöläiset kokoontuivat 
24.5.1931 perustamaan lak­
kautetun liiton tilalle uutta 
liittoa. Ammattiosaston ni­
meksi tuli Hallan ympäristön 
sahatyöväen osasto 26. Sodan 
jälkeen ammattiyhdistystoi­
minta sai laajemmat toiminta­
oikeudet. V:sta 1956 lähtien 
alkoi ammattiyhdistysliikkees­
sä hajaannus. Se päättyi Hal­
lassa 1960 kahden ammatti­
osaston toimintaan. SAK:sta 
eronneen liiton tilalle perus­
tettiin uusi liitto. Elokuun 18. 
pnä 1960 pidettiin kokous, 
jossa perustettiin Hallan osas­
to. Puheenjohtajaksi valittiin 
Lauri Myyryläinen ja sihtee­
riksi Jaakko Hassinen. Osastot 
toimivat rinnakkain. Marras­
kuussa 1973 osastot yhtyivät. 
V. 1970 valittiin puheenjohta­
jaksi Lauri Nikkinen, joka toi­
mii edelleen tlissä tehtlivässä. 

30. Kymenlaakson Viesti 
hiihdetAän su 4.3. Tänä vuon­
na viesti alkaa Kotkan Ranta­
haasta ja päättyy Voikkaalle. 

III Aarni-hiihto hiihdetliän 
kaikilla yhtiön tehdaspaikka­
kunnilla 24.2.-4.3. Vain yksi 
suoritus hyväksytAän jokaista 
yhtiön palveluksessa olevaa 
henkilöä kohti. 

Tillolan laturetkelle voivat 
halukkaat osallistua 24.2.-4.3. 

JÄRJESTÖJEN TIEDOTUKSIA 

Luottamusmiehiä v:lle 1979 
Salo 

Metalliliiton Salon osasto 
57 on valinnut pääluottamus­
mieheksi Jaakko Korpelan ja 
varapääluottamusmieheksi Kau­
ko Laaksosen sekä seuraavat 
luottamusmiehet: 

tarkastusosasto: Jorma Hei­
nonen, puristamo: Rauli Lind­
holm (varalla Aarne Kotamä­
ki), työkaluosasto: Kauko 
Laaksonen (Jaakko Tähtinen), 
osasto 21: Jorma Laaksonen 
(Helmi Kankaanpää), osasto 
31: Eero Rekunen (Voitto 
Viik), osasto 32: Martti Laak­
so (Heimo Laaksonen), varas­
to: Hannu Suominen (Heikki 
Toivonen). 

Salon Teollisuustoimihenki­
löiden luottamusmieheksi on 
valittu Elvi Vettenranta (va­
t"alla Airi Veikko). 

Salon Teknisten toimihenki­
löiden yhdysmieheksi on valit­
tu Raimo Auranen (varalla Ar­
to Virtanen). 

Juankoski 
Paperiliiton Juankosken 

osasto 57 on valinnut pääluot­
tamusmieheksi Aaro Torvisen 
ja varapääluottamusmieheksi 
Esko Räsäsen sekä seuraavat 
luottamusmiehet: 

kartonkiosasto: Pentti Lip­
ponen, hiomo: Raimo Hiltu­
nen, koneenhoitajat: Martti 
Tiainen, viimeistelyosasto: El­
len Neuvonen (naiset) ja Rai­
mo Hakkarainen (miehet), la­
boratorio: Pirjo Pitkänen, voi­
malaitos: Kalevi Taskinen, ra­
kennusosasto: Aarne Leskinen 
ja kehysnaulaamo: Mauri 
Karppinen. 

Juankosken Teollisuustoi­
mihenkilöiden Juantehtaan 
työpaikkaosaston luottamus­
miehenä toimii Pirkko Laak­
sonen (varalla Helga Tuppurai­
nen). 

Halla 
Hallan Sahatyöväen osasto 

on valinnut pääluottamusmie­
heksi Oiva Muikun ja varapää­
luottamusmieheksi Aimo Tu-

Anhavan latu 
hiihto kunnossa 
e Anhavan latureitti avattiin 
14.1. Reitti alkaa uuden hau­
tausmaan nurkalta ja johtaa 
mäkien kautta Anhavaan. Rei­
tin pituus uimahallilta edesta­
kaisin on n. 20 km. Anhavan 
maja on avoinna lauantaisin ja 
sunnuntaisin. 

Anhavan latureitin lisäksi 
Kymiyhtiö pitliä kunnossa 
VäkkärästA Pukkisaareen ja 
Sääksniemeen johtavan latu­
reitin. Talven ajaksi Sääksnie­
men vastaiselle rannalle Kuu­
sanniemeen on sijoitettu kun­
tokohde Pukkisaari II. Näin 
tulee Väkkärästli hiihtAville 
vaadittu 10 km:n edestakai­
nen matka. 

Kaikkien latuja käyttAvien 
toivotaan liikkuvan suksilla 
erillisiä meno- ja paluulatuja 
käyttlien. 

rusen sekä seuraavat luotta­
musmiehet: 

saha: Aimo Turunen (Hjeltin 
vuoro) ja Seppo Lommi (Harti­
kaisen vuoro), tasaamo: Raimo 
Saastamoinen (Nykäsen vuoro) 
ja Eero Tolonen (Husun vuoro), 
tukkiosasto: Pertti Peltola, ja­
lostus: Irina Heljavuo, kulje­
tus: Matti Turunen ja lauta­
tarha: Mirja Enberg. 

Hallan Teknisten Toimihen­
kilöiden puheenjohtajaksi va­
littiin Urho Karjalainen, vara­
puheenjohtajaksi Heikki Husu, 
sihteeriksi Pekka Penttinen ja 
yhdysmieheksi Heikki Husu 
(varalla Sakari Horto). 

Hallan Teollisuustoimihen­
kilöiden luottamusmiehenä jat­
kaa edelleen Aila Puranen (va­
ralla Marja Kiri). 

Metalliliiton Hallan osasto 
47:n luottamusmies on Arimo 
Rytkö (varalla Jaakko Koivu­
saari). 

Soinlahti 
Soinlahden Puu- ja sekatyö­

väen ammattiosasto 171 on 
valinnut pääluottamusmiehek­
si Toivo Hautamäen ja vara­
pääluottamusmieheksi Olavi 
Kärkkäisen sekä seuraavat 
luottamusmiehet: 

saha: Kimmo Lappalainen ja 
Pekka Mähönen, sahan tehdas­
palvelu: Lauri Komulainen, 
lautatarha: Olavi Kärkkäinen, 
kuormauskoneiden kuljettajat: 
Ilkka Lönnroos. 

Rakennustyöläisten Liiton 
os. 482 on valinnut Soinlahden 
tiilitehtaan pääluottamusmie­
heksi Kalevi Laukkasen ja 
varapääluottamusmieheksi Ola­
vi Leiviskän. 

Auto- ja kuljetustyöntekijäin 
Iisalmen osaston yhdysmies 
Soinlahden tehtaalla on Niilo 
Komulainen (varalla Aarne 
Kakkinen). 

Iisalmen Teknisten yhdys­
mies Soinlahden tehtaalla on 
Heikki Salonen (varalla Matti 
Neuvonen). 

Iisalmen Teollisuustoimihen­
kilöiden yhdysmies Soinlah­
den tehtaalla on Marja Eskeli­
nen (varalla Aune Lappalainen). 

Porvoo 
Porvoon Kemian työnteki­

jäin osasto 32:n pääluottamus­
mies on Erkki Hyttinen ja 
varapääluottamusmies Henrik 
Hassinen. 

Porvoon Teknisten toimi­
henkilöiden yhdysmies on Ossi 
Kaurala. 

Porvoon Teollisuustoimihen­
kilöiden yhdysmies on Åsa 
Malmström. 

Haukkasuo 
Saveron Turve- ja Metsätyö­

väenosaston luottamusmies 
Haukkasuolla on Einari Kulta­
nen. 

Kuusankoski 
Metalliliiton Voikkaan osas­

to 12:n luottamusmies on Ka­
levi Luoranen (varalla Juhani 
Kvist). 

Paperiliiton Kuusankosken 
osasto 19 on valinnut rautatie­
jaoston luottamusmieheksi 
Pentti Sallisen (varalla Tapio 
Rusi). 

Kuusankosken Sähkömiehet 
osasto 7 4. Kuusanniemen mit­
tarikorjaamon luottamusmies 
on Hannu Harlin eikä Uolevi 
Dahl, kuten Uutislehden n:ssa 
1/79 erheellisesti ilmoitettiin. 
Hannu Harlinin varamies on 
Pentti Lakimo. 

• 
Kuusankosken Sähkömiehet 

osasto 7 4 valitsi vuosikokouk­
sessaan puheenjohtajaksi Ola­
vi Simosen, sihteeriksi Pauli 
Kankahaisen ja rahastonhoita­
jaksi Jukka Hyvösen. Toimi­
kuntaan valittiin Arvo Honka­
nen, Eino Koskinen, Antti 
Juusela, Heikki Juslin, Pentti 
Ahonen, Juhani Littman, Ter­
ho Hietanen, varajäseniksi 
Leevi Karhu, Rauno Arvelin, 
Ahti Ojala, Mikko Laine, Otto 
Änäkäinen, Lauri Björninen, 
Taisto Holopainen, Tauno Ru­
hanen, Antero Lukka ja Pekka 
Tuomi. Tiedotussihteeriksi va­
littiin Eino Koskinen, nuoriso­
sihteeriksi Juhani Littman, ti­
lintarkastajiksi Osmo Laitinen 
ja Veijo Lamminpää, varalle 
Matti Karlsson ja Jorma Vah­
ter. Vapaa-aikatoimikuntaan 
valittiin Matti Suominen pj, 
Alpo Laaksonen, Heikki Jus­
lin, Arvo Honkanen, Pentti 
Ahonen ja Juhani Littman. 

Paperiliiton Kuusankosken 
osasto 19:n vuosikokous Yks­
ysissä su 25.2. klo 13. 

Paperiliiton Kuusanniemen 
osasto 85:n vuosikokous Yks­
ysissä su 18.2. klo 14. Käsitel­
lään mm. sääntöjen 12 §:n 
mukaiset asiat. 
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